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Υπάρχει ένα αυξανόμενο ενδιαφέρον σε όλο τον κόσμο για τον ρόλο της επιχειρηματικότητας 

στην αντιμετώπιση μιας σειράς σημαντικών κοινωνικών ζητημάτων που αφορούν την ανάπτυξη, 

την πρόοδο της κοινωνίας μέσω της καινοτομίας, τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης και την 

κοινωνική χειραφέτηση. Επιπλέον, είναι ευρέως αποδεκτό ότι η ανάληψη και η επιτυχής 

εφαρμογή των καινοτόμων δράσεων είναι ζωτικής σημασίας για κάθε εταιρεία, προκειμένου να 

δημιουργήσει και να διατηρήσει κάποιο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Οι αντιλήψεις των Ελλήνων 

επιχειρηματιών αναφορικά με τους προσδιοριστικούς παράγοντες της απόδοσης των 

επιχειρήσεων τους και της επίτευξης καινοτόμων δράσεων διερευνήθηκαν μέσω μιας 

πρωτογενούς έρευνας με ερωτηματολόγιο.  

Η πλειονότης των επιχειρηματιών δήλωσε ότι είναι σχετικά ικανοποιημένη με την απόδοση των 

επιχειρήσεων που διαχειρίζεται σε σύγκριση με το μέσο όρο του κλάδου τους. Μεταξύ των κυρίων 

παραγόντων που επηρεάζουν θετικά την απόδοση των επιχειρήσεων αναδείχθηκαν η ικανότητα 

της επιχείρησης να συνεργάζεται αρμονικά με τους προμηθευτές της, η αυξημένη εστίαση στην 

καινοτομία, οι πωλήσεις στο εξωτερικό και η υποβολή επενδυτικού σχεδίου σε επιδοτούμενο 

πρόγραμμα. Οι συμμετέχοντες, κατά μέσο όρο, ισχυρίστηκαν ότι επέτυχαν τρεις από τις 

εξεταζόμενες καινοτόμες δράσεις κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων ετών και τα δυο τρίτα 

αυτών διατείνονταν ότι έχουν αναδιοργανώσει την επιχείρηση τους και ότι βελτιώθηκε η 

παραγωγική τους διαδικασία. Οι πιο καινοτόμες επιχειρήσεις φαίνεται ότι διαχειρίστηκαν 

καλύτερα την έλλειψη χρηματοδότησης νέων επενδύσεων και ότι είναι πιο πιθανόν να επιδιώξουν 

τη βελτίωση της ανταγωνιστικής τους κατάστασης μέσω της αύξησης της εισόδου σε νέες αγορές 

αύξησης της ποικιλίας των προϊόντων τους, καθώς και να υποβάλλουν επενδυτικό σχέδιο σε 

επιδοτούμενο πρόγραμμα. Συνεπώς, τα προγράμματα επιδότησης επενδυτικών σχεδίων μπορούν 

να αποτελέσουν ένα πολύτιμο βοήθημα για την επιτυχημένη υλοποίηση καινοτόμων δράσεων και 

την επιβίωση των μικρών επιχειρήσεων στο αυξανόμενα ανταγωνιστικό περιβάλλον.  


